

2023年8月 31 日 星期四 癸卯年七月十六



中共三亚市委机关报 三亚传媒影视集团出版 今日8版/第9027期 国内统一刊号 CN46-0031

### 习近平对四川凉山州金阳县山洪灾害作出重要指示 要求全力搜寻失联人员 全面开展调查 加强安全监管 确保人民群众生命财产安全 李强作出批示

新华社北京8月30日电 8月21日 凌晨,四川凉山州金阳县因强降雨突发 山洪,造成沿江高速JN1标段项目部钢 筋加工场部分人员死亡、失联。

获悉相关情况后,中共中央总书记、 国家主席、中央军委主席习近平作出重 要指示,要求全力搜寻失联人员,妥善做

好家属安抚等善后工作;国务院要派出 工作组,全面开展调查,依法严肃处理相 关责任人;要深刻汲取教训、举一反三, 全面排查问题,压实各方责任,加强安全 监管,确保人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理 李强作出批示,要求抓紧核实情况,全 力查找、搜救失联人员,尽快查明原因, 汲取教训,并依法严肃追责。

根据习近平指示和李强要求,应急 管理部派出工作组到现场指导搜救工 作,四川省、凉山州组织救援力量开展 相关工作。目前,各项工作仍在紧张有 序进行中。

#### 冯飞在省委深改办(自贸港工委办)调研时强调

# 发挥统筹抓总系统谋划协同推动职能 打造自由贸易港建设尖兵

**本报海口8月30日电** 8月30 日,省委书记冯飞前往省委深改办 (自贸港工委办)调研。省委副书 记沈丹阳参加。

冯飞来到省委深改办(自贸港 工委办)相关业务处室,详细了解 统筹推进封关运作和制度集成创新 等情况。冯飞在调研座谈会上指 出,省委深改办(自贸港工委办)是 推进自由贸易港建设的综合协调部 门,职责特殊、使命光荣、责任重

大。要深入学习贯彻习近平总书记 关于海南工作的系列重要讲话和指 示批示精神,把牢正确政治方向, 把准自由贸易港建设节奏,抓实抓 细各项工作,确保自由贸易港建设

冯飞要求,省委深改办(自贸港 工委办)要发挥统筹抓总职能,建 立上下联动、高效协同的落实机 制,不折不扣推动党中央决策部署 落实到位;发挥系统谋划职能,围

绕封关运作、压力测试、探索数据 跨境安全有序流动等重点工作,着 力打通政策落地过程中的堵点、难 点;发挥协调推动职能,建立健全 协调推动工作机制,以"颗粒度"更 细的改革举措推进重大政策落地见 效。要坚持目标导向,围绕自由贸 易港建设阶段性目标,远近结合、 有力有序推进各项工作;坚持效果 导向,把更多精力放在推动政策落 地、实现海南高质量发展上,扩大 "首单"效应,让"盆景"变"风景";坚 持问题导向,加快补齐工作短板,提 升主动发现问题、解决问题的能力 水平,做到早发现、早处置、早化 解。要抓实抓细重点工作,积极主 动对事关自由贸易港建设重大问题 开展前瞻性、综合性、破局性研究, 充分发挥改革开放综合试验平台作 用:抢抓政策"窗口期",稳步推动规 则、规制、管理、标准等制度型开放; 开展政策效果评估,更好地把政策

效应转化为发展红利;锚定自由贸 易港建设战略定位,提高战略思维、 系统思维和国际思维能力,提高干 部队伍专业化能力,加快建设具有 世界影响力的中国特色自由贸易 港。要以作风能力建设为支撑,巩 固提升主题教育成果,高标准、高质 量、高效率完成好各项工作,奋力打 造自由贸易港建设尖兵。

省领导巴特尔、倪强参加调研。

# 广西壮族自治区南宁市考察团到三亚考察

本报讯(记者 刘少珠 王昊)8 月28日至30日,广西壮族自治区 南宁市委副书记杨维超率队到三亚 考察。海南省委常委、三亚市委书 记周红波,三亚市委副书记尚林参 加部分考察活动。

在三亚期间,广西壮族自治区 南宁市考察团一行来到崖州湾科技 城产业促进中心, 听取园区规划和 产业布局、招商引资介绍,并走进 崖州湾实验室、隆平生物技术(海 南)有限公司、三亚华大生命科学

研究院、上海交通大学深部生命国 际研究中心三亚崖州湾研究基地, 了解南繁、深海产学研融合发展、 科研成果转化等情况;深入吉阳区 博后村、亚龙湾国际玫瑰谷、三亚 国际免税城,了解美丽乡村建设及

民宿、免税购物等文旅消费业态发 展情况;在国家野生稻种质资源 圃、崖州区坝头南繁公共试验基 地、三亚市热科院热带果树种质资 源圃、天涯区过岭文门常年蔬菜基 地、三亚佳翔航空货运农产品加工

贸易冷链物流园等处,了解种质资 源保护利用、"新奇特优"热带优异 果蔬引种及农产品加工、冷链物流 基础设施建设等方面情况。

三亚市领导张长丰参加部分考

## 三亚游艇登记总量位居全国首位

本报讯(记者 赵庆山) 目前, 记者从三亚海事局获悉,2023年 1-6月三亚净增登记游艇 112艘, 登记游艇总量达1249艘,位居全国 首位。1-6月三亚游艇出海8.4万 艘次,接待游客52万人次,同比增 长86.7%和87.8%,均创历史新高。

近年来三亚海事局着力构建 五个环境",助力三亚游艇产业

改革发展创新试验区建设,构建 综合最优的政策环境,创新推出 游艇过户"一次办、不停航"改革 试点,截至6月30日累计为78艘 关企业降低了上千万元的制度性 交易成本,赢得市场一致好评。 同时,持续扩大"零关税"、"进口 亚对外地游艇的吸引力进一步增 游艇船龄放宽至五年"等游艇政

策普惠面,截至6月30日累计登 记"零关税"游艇54艘,游艇政策 红利进一步释放。依托海南国际 贸易"单一窗口",全面落实"琼港 澳游艇自由行"海事服务举措,截 至6月30日累计为49艘港澳游 艇快速入境提供一站式服务,三

三亚海事局构建便捷高效的 政务环境,推出"多证合一"改革 试点,将涉及游艇等船舶的多本 证书合为一本,大幅精简办证流 程,材料,为船东提供"一纸申请、 一次申办、统一发证"的"快办快 结"服务,营造高效便利的政务环 境。还探索实施"船员管家"、"船 员夜校"等政企沟通新模式,为游

艇旅游市场主体和从业人员提供 全时空、全方位、全覆盖的优质服 务,着力破解船员发展不平衡的 矛盾。持续推动行业发展和船员 就业,采取市场培育与政府扶持 相结合的培训方式,累计为国内 企业和相关机构输送专业游艇船 员 4500 多人,为游艇行业高质量 发展持续提供人才支撑

#### 海南已恢复开通 境外客运航线24条

本报讯(记者 赵庆山)8月30 日,记者从省交通部门获悉,截至 目前,我省已恢复开通境外客运航 线24条,通达韩国、柬埔寨、泰国、 马来西亚、印尼、澳大利亚、英国、 越南等10个国家和地区,更好地服 务海南自由贸易港建设。

我省立足全岛封关运作,加快 建设"两个枢纽",不断提升海南自 贸港整体竞争力、影响力。全力争 取民航局给予重大政策支持,协调 海南民航发展的空域、时刻等核心 资源得到释放。民航局于2020年1 月批准三亚凤凰机场时刻容量由 20架次/小时调增至25架次/小时, 有效释放了市场需求,每年为凤凰 机场带来经济价值近2亿元;海口 美兰机场航班时刻容量调整事宜于 2023年6月获得民航局批复,高峰 小时容量标准由30架次增至40架 次,扩容增幅33.33%,为高质量建 设海南自贸港注入新动力。

此外,美兰机场二期等一批民航 重大工程正式投运。海口美兰机场 二期于2021年12月2日投入运营, 正式进入"4F级机场""双跑道""双 航站楼"时代,满足年旅客吞吐量 3500万人次、年货邮吞吐量40万吨 需求。琼海博鳌机场三期扩建项目、 三亚凤凰机场 T3 航站楼项目等重大 工程加快推进,这些都将为海南自贸 港建设注入更加强劲的动力。

我省出台航空货运补贴政策, 推动国际航空货运市场发展,吸引 物流前往海南聚集和中转,服务海 南跨境贸易、免税品采购和国内国 际双循环战略。

#### 创三个全省"第一"

### 三亚首艘四证齐全海洋休闲渔船交付

尚林出席交船仪式



三亚首艘四证齐全的海洋休闲渔船"琼三亚渔休88301"。

本报讯(三亚传媒融媒体见习 记者 高婷 记者 张慧膑)8月30日 上午,由三亚农业投资集团有限公 司投资,山东威海金运游艇有限公 司建造,威海渔船检验部门检验的 三亚首艘海洋休闲渔船"琼三亚渔 休88301"在山东威海举办交船仪 式,市委副书记尚林出席活动并宣 布启航。

在交船仪式现场,"琼三亚渔 休88301"渔船鸣笛启航,缓缓驶 离威海埠口港码头,驶向三亚,标 志着三亚正式迈向休闲渔业高质 量发展新征程。

据了解,"琼三亚渔休88301" 是三亚正式建造完工的首艘海洋 休闲渔船,并创造了海南省休闲渔 船建造史上的3个第一:一是全省

目前建造的最大休闲渔船,二是全 省首艘获得《国内海洋渔船安全证 书》《渔业船舶国籍证书》《渔业船 舶所有权登记证书》和《渔业捕捞 许可证》四证的休闲渔船;三是由 中国渔业互助保险社海南分社颁发 的全省第一艘休闲渔船保单的休闲 渔船。该船长23.98米、型宽5.20 米,型深2.03米;总吨位68吨;核定

乘员 23 人( 游客 12 人和船员 11 人);具有舒适、安全等特点,并配 备观光、潜水、垂钓等多种功能。

交付后,预计一周后到达三 亚。第二艘休闲渔船"琼三亚渔休 88302"将于9月底实现交付。截 至目前,三亚已审批3家企业24艘 休闲渔船造船指标,今年内完成 20艘休闲渔船建造指标。

### 海南5年来制定30余项 生态文明建设相关政策法规

新华社海口8月30日电(记者 陈凯姿)记 者日前从海南省生态环境厅法规与标准处获 悉,自开展国家生态文明试验区建设5年来,海 南省坚持立法先行,共制定30余项涉生态文明 领域的省级政策法规,不断提升生态环境治理 法治化水平。

海南省生态环境厅统计数据显示,这30余 项政策法规涵盖"多规合一"、禁塑、国家公园 建设、减碳、绿色消费等多个生态文明细分领 域,确保相关改革于法有据。

据介绍,近年来海南还先后确立了海南热带 雨林国家公园、清洁能源岛和清洁能源汽车推广、 禁塑、装配式建筑、"六水共治"、博鳌零碳示范区 等6个国家生态文明试验区建设标志性工程。

#### 国家防总针对海南等6省份 启动防汛防台风四级应急响应

新华社北京8月30日电(记者 周圆 王聿 昊)记者30日从应急管理部获悉,国家防总针 对上海、江苏、浙江、福建、广东、海南等省份启 动防汛防台风四级应急响应,并派出工作组分 赴福建、广东协助指导防台风工作。

国家防总办公室、应急管理部30日组织防 汛防台风专题视频会商调度,与中国气象局。 水利部、自然资源部联合会商研判强降雨和台 风"苏拉""海葵"发展趋势,视频调度浙江、福 建、广东等省份,部署重点地区防汛防台风工

根据会商结果,台风"苏拉"预计今夜或明 晨移入南海东北部海面,逐渐向福建南部到广 东东部一带沿海靠近,有可能于9月1日白天 在上述沿海登陆或在广东东部近岸海面向西偏 南方向移动;台风"海葵"将向西偏北方向移 动,9月3日前后可能影响东海南部海域。台 风路径、量级和影响区域存在不确定性,防汛 防台风形势复杂严峻。

会商指出,要持续压实以行政首长负责制 为核心的各项防汛防台风责任,督促责任人深 入一线、靠前指挥;密切监视台风强度变化及 带来的风雨影响,组织做好船只回港和人员上 岸工作,紧盯薄弱环节,视情采取关停管控措 施;突出抓好陆上强降雨强风防范应对,强化 预警应急响应联动,落实直达基层责任人的临 灾预警"叫应"机制,果断组织高陡边坡、在建 工地、旅游景区、危旧房屋、工矿企业等危险区 人员转移避险。

### 今日 ]

让"民声"决定"民生" 三亚将全面推行民生实事项目 人大代表票决制

2版

380元/人 海南2023年城乡居民 医保个人缴费标准公布

3版

#### 三亚市环境空气质量日报 (8月 29 日16:00 至 8月 30 日16:00)

三亚市环境监测站发布 hbj. sanya. gov. cn

PM<sub>o</sub> s

监测点	( μ g/m <sup>3</sup> )	(μg/m <sup>3</sup> )	AQI级别
河东	7	78	一级,优
河西	7	75	一级,优
海棠湾	6	76	一级,优
鹿回头	4	77	一级,优
亚龙湾	5	84	一级,优
创意新城	5	57	一级,优
君悦子站	5	78	一级,优
抱龙小学	4	61	一级,优
西岛子站	7	71	一级,优
城东小学	12	77	一级,优
南山子站	6	65	一级,优

今日空气质量预报:一级(优)。